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o, _d
Gosterim. " = R
1. (a) x%y3dx + x(1 + y?)dy = 0 diferansiyel denklemi tam midir?

(b) u(x,y)(x%y3dx + x(1 + y?)dy) = 0 diferansiyel denklemi tam olacak sekilde
u(x,y) fonksiyonunu bulunuz.

(c)
dy B x2y3
dx  x(1+7y2)

diferansiyel denklemini ¢6zliniz.

2. (a)
2t
t2 -1
diferansiyel denkleminin ¢ozlimlerinin bir bazi
2

no =), o= (2

olarak verilmistir. W (y;, y,) Wronskiyenini hesaplayiniz.

yn+ =0

1
1_1 -
y 6(t2_1)2y

(b) Parametrelerin degisimi yontemini kullanarak
2t

t2 -1
denkleminin bir 6zel ¢6zimuni bulunuz.

y'" + y'—16

1
CEEaN

3. y' = |y|1/2 ve y(0) = —1 baslangic deger probleminin t € [0,a) araliginda a < 2 iken iyi
taniml, a > 2 oldugunda ise iyi tanimli olmadigini gosteriniz.

4.
GV=G D6 Go)=0)
baslangic deger problemini
(a) 6zdegerleri kullanarak

(b) Laplace doniisimuini kullanarak

¢ozilinuz.

5. € reel bir parametre olmak tizere x’ =y, y' = x? —y — € diizlem otonom sistemini géz
onune aliniz.
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(a) Kritik noktalarini bulunuz.

(b) Eger sistemin kritik noktalari varsa, kritik noktalar civarinda ¢éziimlerin davranisini
tartisiniz.

(c) Cozlimlerin davranisinin € parametresine gore nasil degistigini tartisiniz.
6.c(u) =0, g(0) = 0 ve kiigiik u # 0 degerleri igin ug(u) > 0 olmak tzere,

u' +cwu' +glu)=0
Lienard denklemini g6z online aliniz.

(@) u = 0veu' = 0 kritik noktasinin kararli oldugunu gosteriniz.

(b) c(u) = 1 oldugunda u = 0 ve u’ = 0 kritik noktasinin asimptotik kararli oldugunu
gOsteriniz.

7. (a)

1+x?+y? 1+x2+y?

x' = ye , y' = —xe
diizlem otonom sisteminin her ¢6zimiinin periyodik oldugunu goésteriniz.

(b)
X' =x—x*-xy*, Yy =y-y’-yx*

sisteminin tek limit cembere a sahip oldugunu goésteriniz.

(c)
x'=x—xy?+y3, y' =3y —yx?+x3
sisteminin, x2 + y? = 4 gemberinin icinde kalan asikar olmayan periyodik bir ¢céziimiiniin
olmadigini gosteriniz.
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